

# 春節前夕慰問部隊 向全軍致以新春祝福 習近平：加強戰備值班 守護好祖國安寧

新春佳節即將來臨之際，中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平10日在北京八一大樓以視頻方式檢查全軍戰備值班和執行任務情況，親切慰問有關部隊，代表黨中央和中央軍委，向全體人民解放軍指戰員、武警部隊官兵、軍隊文職人員、預備役人員和民兵致以誠摯問候和新春祝福。

習近平強調，再過幾天就是馬年春節了，過節不忘戰備是我軍光榮傳統。全軍部隊要加強戰備值班，保持規定戒備狀態，及時有效處置各種可能的突發情況，守護好祖國安寧和人民幸福。

▶2月10日，中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平在北京八一大樓以視頻方式檢查全軍戰備值班和執行任務情況，親切慰問有關部隊。這是陸軍某旅2營、海軍安徽艦、空軍航空兵某旅、火箭軍某旅、軍事航天部隊某部、網絡空間部隊某部、信息支援部隊某中心、聯勤保障部隊某倉庫、武警部隊某支隊向習主席報告情況。新華社



【大公報訊】據新華社報道：下午4時許，習近平來到八一大樓，同來自各軍兵種和武警部隊的9個單位視頻通話。陸軍某旅2營、海軍安徽艦、空軍航空兵某旅、火箭軍某旅、軍事航天部隊某部、網絡空間部隊某部、信息支援部隊某中心、聯勤保障部隊某倉庫、武警部隊某支隊，依次向習主席報告戰備值班和執行任務情況。習近平認真聽取匯報，同他們親切交流。看到官兵精神飽滿、士氣高昂，在各自崗位上扎實練兵備戰，習近平給予充分肯定，勉勵大家狠抓實戰化練兵，用好手中武器裝備，提高部隊戰鬥力建設和運用水平。

## 及時有效處置各種可能的突發情況

習近平指出，過去的一年很不尋常、很不平凡。人民軍隊深入推進政治整訓，有效應對各種風險挑戰，在反腐敗鬥爭中經受革命性鍛造。全軍廣大官兵特別是基層官兵堅定聽黨話、跟黨走，忠誠履職盡責，聚力攻堅克難，圓滿完成各項任務，是完全過得硬、信得過的。

習近平強調，再過幾天就是馬年春節了，過節不忘戰備是我軍光榮傳統。全軍部隊要加強戰備值班，保持規定戒備狀態，及時有效處置各種可能的突發情況，守護好祖國安寧和人民幸福。同時，要注意搞好工作統籌，把節日期間生活安排好。

張升民等參加活動。



2月10日，中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平在北京八一大樓以視頻方式檢查全軍戰備值班和執行任務情況，親切慰問有關部隊，代表黨中央和中央軍委，向全體人民解放軍指戰員、武警部隊官兵、軍隊文職人員、預備役人員和民兵致以誠摯問候和新春祝福。這是習近平向官兵揮手致意。新華社

# 同黨外人士共迎新春 強調圍繞中心服務大局 習近平：努力為「十五五」發展作貢獻

在中華民族傳統節日丙午馬年春節即將到來之際，中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平11日下午在人民大會堂同各民主黨派中央、全國工商聯負責人和無黨派人士代表歡聚一堂，共迎新春。習近平代表中共中央，向各民主黨派、工商聯和無黨派人士，向統一戰線廣大成員，致以誠摯問候和美好祝福，並勉勵他們圍繞中心、服務大局，努力為「十五五」發展作貢獻。

中共中央政治局常委、全國政協主席王滬寧，中共中央政治局常委、中央辦公廳主任蔡奇，中共中央政治局常委、國務院副總理丁薛祥出席。

【大公報訊】據新華社報道：民革中央主席鄭建邦、民盟中央主席丁仲禮、民建中央常務副主席秦博勇、民進中央主席蔡達峰、農工黨中央主席何維、致公黨中央主席蔣作君、九三學社中央主席武維華、台盟中央主席蘇輝、全國工商聯主席高雲龍和無黨派人士代表周忠和、王梅祥等應邀出席。應邀出席的還有全國政協副主席何厚鏗、梁振英，已退出領導崗位的各民主黨派中央、全國工商聯原主席、第一副主席和常務副主席。

何維代表各民主黨派中央、全國工商聯和無黨派人士致辭。他表示，2025年，以習近平同志為核心的中共中央團結帶領全黨全國各族人民在風高浪急中砥礪前行，在攻克克難中鑄就輝煌，圓滿完成「十四五」目標任務，推動黨和國家事業取得新的重大成就。新的一年，各民主黨派、工商聯和無黨派人士要更加緊密團結在以習近平同志為核心的中共中央周圍，聚焦「十五五」規劃制定實施，積極建言資政，努力為開創中國式現代化建設新局面作貢獻。

## 多黨合作事業取得豐碩成果

在聽取何維致辭後，習近平發表重要講話。他強

調，2025年是很不平凡的一年。面對國內外形勢深刻複雜變化，中共中央團結帶領全黨全國各族人民迎難而上、奮力拚搏，順利完成經濟社會發展主要目標任務。召開中共二十屆四中全會，擘畫「十五五」發展藍圖。隆重紀念中國人民抗日戰爭暨世界反法西斯戰爭勝利80周年，設立台灣光復紀念日，慶祝西藏自治區成立60周年、新疆維吾爾自治區成立70周年。堅定不移貫徹新發展理念、推動高質量發展，進一步全面深化改革，我國經濟頂壓前行、向新向優發展。持續加強民生保障，扎實推進社會主義民主法治建設、文化建設、生態文明建設、國防和軍隊建設，保持社會大局穩定。提出全球治理倡議，積極推動構建人類命運共同體。扎實開展深入貫徹中央八項規定精神學習教育，作風建設和反腐敗鬥爭取得顯著成效。歷經5年不懈奮鬥，「十四五」圓滿收官，我國經濟實力、科技實力、國防實力、綜合國力躍上新臺階，中國式現代化邁出新的堅實步伐。這些成績來之不易，是中國共產黨堅強領導的結果，是包括各民主黨派、工商聯和無黨派人士在內的全國各族人民共同奮鬥的結果。

習近平指出，過去一年，多黨合作事業取得豐碩成果。各民主黨派中央和無黨派人士認真貫徹落



2月11日，習近平、王滬寧、蔡奇、丁薛祥等在北京人民大會堂同黨外人士歡聚一堂，共迎佳節。新華社

實中共中央決策部署，扎實開展「學規定、強作風、樹形象」主題教育，聚焦經濟社會發展重點難點問題積極建言獻策，為黨和國家事業發展作出了新貢獻。全國工商聯為促進「兩個健康」做了大量工作。他代表中共中央，向大家表示衷心感謝！

## 引導民營經濟人士堅定發展信心

習近平強調，2026年是「十五五」開局之年，希望各民主黨派、工商聯和無黨派人士緊緊圍繞貫徹落實中共中央決策部署積極履職盡責，努力展現新作為。一是強化政治引領，凝聚團結奮鬥力量。要堅持不懈用新時代中國特色社會主義思想凝心鑄魂，深入學習貫徹中共二十屆四中全會精神，始終

同中國共產黨想在一起、站在一起、幹在一起。全國工商聯要引導民營經濟人士堅定發展信心，走高質量發展之路。二是圍繞中心、服務大局，努力為「十五五」發展作貢獻。要加強調查研究，為中共中央科學決策提供更多務實管用的建議。認真組織開展黃河流域生態保護和高質量發展民主監督工作。三是切實加強自身建設，更好展現中國特色社會主義參政黨和參政力量新風貌。要加強領導班子建設，注重成員發展質量，從嚴正風肅紀，鞏固發展良好政治生態。要深化政治交接，確保多黨合作事業始終保持旺盛活力。

李干傑，各民主黨派中央、全國工商聯有關負責人，中央有關部門負責同志參加活動。

# 內地促進消費 發放20.5億元「新春禮包」

【大公報訊】記者朱輝北京報道：商務部副部長盛秋平11日在國新辦新聞發布會上表示，各地已經安排20.5億元（人民幣，下同）資金，在9天假期內，通過發放消費券、補貼、紅包等形式，直接惠及廣大消費者。

商務部等9單位近日印發《2026「樂購新春」春節特別活動方案》，活動時間為2026年2月15日至23日（春節9天假期）。盛秋平稱，商務部將在春節期間推出一批含金量高的政策禮包，

促進節日消費。

他提到，此次活動為廣大消費者準備了三重「大禮包」，真金白銀送惠。

一是以舊換新，首批625億元國補資金已經到達各地商務部門，在春節9天假期內，商務部將指導各地加大補貼投放，充分保障消費者按政策要求申領補貼。

有獎發票禮包規模逾10億元

二是有獎發票，近期商務部、財政

部、稅務總局確定在50個城市開展有獎發票試點，半年實施期內將發放100億獎補資金。其中春節9天假期的獎金規模將超過10億元。大家在試點城市購物、就餐、旅遊、住宿等取得票面金額在100元以上的發票均可參與抽獎。

三是金融支持，中國人民銀行、國家金融監管總局將指導金融機構、支付機構聯合商家推出多種形式的「樂購新春」優惠措施，覆蓋機票酒店、美食餐飲、景點門票等多領域的消費場景。

盛秋平表示，商務部門將指導百貨商超、購物中心、奧特萊斯等商貿流通企業精心組織貨源、聯動開展惠民促銷。組織各地指導遍布城鄉的數萬座加油站變身「新春補給站」，提供免費的熱水、應急藥品、優惠洗車等便民服務，為大家平安出行保駕護航。

## 1.3萬家退稅商店歡迎外國遊客

「我們歡迎各國朋友來體驗春節裏的中國，也備足了政策禮包。」他舉例

指出，網信辦和商務部等11部門近日出台提升境外人員入境數字化服務便利性政策舉措。此外，還鼓勵各地發布多語種春節民俗地圖，一鍵解鎖廟會燈會、老字號、非遺市集等年味體驗，方便國際旅客「入鄉隨俗過大年」。「1.3萬家離境退稅商店，備足了各類優質產品，外國朋友來華購物相當於可額外享受9折優惠。」盛秋平向全球朋友發出誠摯的邀請，歡迎各國遊客在春節到訪中國、購在中國。